

## 十萬名學童試驗新學校作息表 上課五天 學童功課未受影響

【法新社巴黎六日电】今年有十萬名學童試驗實施新的學校作息制度，每周上課五天，下午安排課外活動。

在巴黎就此問題舉行的一次研討會上，青年及體育部公布了此項試驗的總結報告，指出，從與教育部共同作出的評估所得的初步結果來看，此項制度，在試行了八個月之後，「絲毫沒有妨礙到學童們的功課」。

目前，在法國各省共有一百七十處「活動站」在每周至少三個下午指導學生們從事體育、文化和各種啟蒙活動。這些活動站分布在三百二十四個市鎮（其中三十六個鄉下村鎮，十個免稅經濟區）的七百七十二間公立和私立學校（包括三十一間私立中學）。六千名私立學校的學生參加了試驗。

青年及體育部長德呂對此項試驗十分熱衷，他重申希望「從現在至本屆總統任期結束時」，將這一改革逐漸普及。教育部長貝湖出席了會議。貝湖自本學期開學時，在某省和馬賽市的範圍內發起了另外一項試驗。

參與試驗的活動站多數選擇了每周上課五天的制度，使每日的功課負擔減輕，但假期縮短了。有六間活動站選用了每周上課六天的制度。

在選定的「課餘活動」項目中，體育活動占百分之四十二，文化活動占百分之三十八，其餘為衛生教育、交通安全培訓和課外輔導。

評估與考察委員會（CESARS）指出，雖然新的作息制度在組織教學方面帶來一些問題，但正面收穫不少，其中包括「缺勤率極低」、「學童與家長均非常滿意」等。

家長與學童提到「對上學產生了更大的樂趣」。不過，活動的時間（通常太短）和交通（多數情況太遠）問題，尚有待適應學童的年齡。

試驗費用，一名學童一年需兩千六百零七法郎。但是，隨著試驗的普及，這筆費用應能降至每人每年一千六百零四法郎。

B319910006 C1